

# 传承家风家训 涵养文明乡风

## 刘集镇开展“传家训、立家规、扬家风”主题活动

本报讯 “人之初，性本善，性相近，习相远……”一阵悦耳的诵读声从中牟县刘集镇大冉庄村新时代文明实践站传来，包村干部常磊正在带领孩子们朗诵《弟子规》和《三字经》。7月14日下午，中牟县刘集镇大冉庄村按照镇党委工作安排，组织开展了“传家训、立家规、扬家风”主题活动，刘集镇副镇长、大冉庄村包村领导李艳慈参加了本次活动。

“我们大冉庄村过去也叫翰林村，你们知道为什么吗？是因为啊，大冉庄村是由清朝康熙时期的翰林冉颢祖携家人乔迁到这儿后，周边人口逐渐聚合，才形成的翰林村。冉颢祖一生尊儒，家风严谨向学。子孙后代深

受感染，学风昌盛，人才辈出。其后代不仅有中牟县高考状元，更有农家五子登科的传奇，被乡里传为佳话。咱们村已有近340年的村史了，我们应该为传统文化的源远流长感到自豪……”村民冉向民向大家讲述了该村曾经的历史，还有祖辈里英雄人物的故事，孩子们一个个听得津津有味。他又给孩子们讲述了历史上著名的家风家训故事，并教育晚辈要传承家风文化，汲取经典精髓，启迪思想、培养心智，传递正能量。

“家风家教对于孩子的成长至关重要，咱们孩子以后懂不懂忠、孝，就看作为长辈的我们是怎么教的。”来参加活动的冉庄村

村民冉娟伟说道。

传承好家训、弘扬好家风。据了解，不仅在大冉庄村，接下来，刘集镇辖区各行政村都将相继组织开展“传家训、立家规、扬家风”主题活动，涵盖“好家训、好家规”征集、“家风家规伴我成长”诵读、“文明家庭讲家风故事”等多种形式，积极倡导家庭编立优良家训家规，引导人们继承传统美德、深化家国情怀，树立现代家庭理念、建设新时代家庭文化，以家庭的“小气候”温润社会的“大气候”，为建设幸福美好刘集提供纯正的家风涵养和良好的家庭环境。

中牟时报 邓秀红 实习生 杜兆颖 通讯员 宋若寒 张丹

## 中牟交警召开民意110警民恳谈会



本报讯 为进一步构建和谐警民关系，提升接处警、窗口服务、路面执勤执法质量，不断提高群众的安全感、满意度和对中牟交警的认同度，7月18日上午10时，中牟交警组织企业代表和特邀人员召开第三期“郑州民意110警民恳谈会”。

本次警民恳谈会邀请到企业代表51人和特邀人员2人共53名代表参加，中牟县交警大队车管中队、事故中队、交通设施规划中队、重点办、指挥大厅等部门负责人参加会议。

会议开始前，受邀企业代表和特邀人员一同观看了中牟交警预防道路交通事故警示教育宣传片。随后会议介绍了“民意110”的作用和意义。会议提出，随着社会的不断发展，城市交通需求急剧增加，各种交通违法行为只增不减，交通秩序管理的矛盾和问题也日益显现，人民群众对高质量公共服务的需求日益增长，这就要求公安机关及其民警、辅警端正态度、以民为本，努力提高服务质量，让人民群众拥有实实在在的获得感。

会议从科技强警、源头管理、执法规范、事故预防、交通治理、车驾管业务等方面向参

会群众代表报告了中牟县交警大队上半年的工作开展情况。

最后，参会企业代表和特邀人员发言，对民警的辛勤付出表示感谢，同时也针对中牟县交通管理工作提出了意见和建议，涉及交通秩序治理、交通设施维护、车驾管业务等方面的问题，县交警大队相关部门负责人一一做出现场回复。

根据群众提出的意见和建议，会议要求各相关单位会后要立即制订切实可行的整改方案，重点部署、认真谋划、精心组织、解决难点、打造亮点。

会议强调，中牟县公安交警大队将坚决抓好“警民恳谈会”工作的持续性、落实性、有效性，通过不断跟进该项活动的后续性，在倾听群众心声的同时更加着重于该项工作的后续跟进。不断拉近警民之间的距离，加深警民之间的情感交流，增进群众对公安工作的理解和支持，为进一步提升群众安全感、满意度打下坚实基础，更便于各项公安工作的持续性和稳定性开展。

郑报全媒体记者 张朝晖 中牟时报 崔合林 通讯员 朱歌谣 杨赛赛 文/图

## 青年路社区

# 义诊活动保健康 志愿服务暖人心

本报讯 为加强社区党建工作，着力构建良好的社区环境，7月24日上午，在中牟县青年路社区“大党委”轮值主席制度引领下，府前街社区联合中牟县中医院在印刷厂家属院开展义诊活动，街道党工委书记申永强参与。

居民在社区党员志愿者的带领下，有序排队进行常规检查，医

生们不仅为居民检测了血压、血糖、进行了艾灸治疗，而且耐心细致地讲解了定期检查身体的重要性，并根据他们各自的身体情况给出了具体保健方式与就医意见。

本次活动中，志愿者们的贴心服务温暖了居民的心，义诊也提高了居民的健康意识、防病意识和治病意识，搭起了一座服务

群众的健康桥，同时也架起了一座党群连心桥，拉进了党员干部与群众的距离。

青年路社区“大党委”轮值主席制度的开展，进一步丰富了组织生活形式、创新了党员志愿服务载体、增强了党建工作活力。

中牟时报 李淑娟 实习生 杜兆颖 通讯员 刘惠杰

## 官渡镇

# 百姓静坐家门口 开开心心看大戏



本报讯 为丰富和活跃农村群众文化生活，让基层百姓共享文化成果，7月20日，中牟县豫剧团来到中牟县官渡镇大段庄村，2020年郑州市“千场舞台艺术进乡村、进社区”演出活动在此拉开序幕。

尽管天气炎热、挥汗如雨，却丝毫难抵挡群众观看演出的热情。一场耳熟能详、脍炙人口的《穆桂英大破天门阵》，其优美的

旋律、精湛的表演，赢得了观众的阵阵掌声。

该村文化管理员表示，这是一场视觉与听觉的双重文化艺术盛宴，让村民在家门口就可以欣赏到高水准的大型演出，真正体现了文化为人民服务、为社会主义服务的精神实质，希望今后能经常性举办此类活动。

据了解，该活动是郑州市委、

市政府实施的一项大型文化惠民工程，按照“政府购买、院团演出、群众受惠”的原则，聚焦文化民生、提升群众文化的获得感、幸福感。全市共1200场，其中，中牟县136场，此次演出共4天8场。

郑报全媒体记者 张朝晖 中牟时报 崔合林 通讯员 姜新党 赵红卫 张素云 文/图

## 培训班办“招聘会” 人社局发力“稳就业”



本报讯 7月24日上午，为帮助完成职业技能提升培训的学员实现就业，中牟县人社局在青年路民主街村委召开“民营企业招聘月”专场招聘会，来自3个乡镇和两个街道的332名培训学员到场参会。

本次招聘会将职业技能提升培训班和招聘会进行无缝对接，让掌握了一技之长的参训

学员能尽快就业。

人社局相关负责人表示，从“传授技能”到“稳定就业”，人社局始终坚持初心，想尽办法把职业技能提升培训班办到老百姓的心坎里，促进更多人就业。

郑报全媒体记者 张朝晖 中牟时报 崔合林 通讯员 徐彬彬 文/图